A101中国

"十四五"时期力争社区卫生服务站中医药服务全覆盖

家门口看上好中医,不再是大城市才有的待遇。数据显示,截至2021年底,全国备案中医诊所超过2.6万个;目前,我国98%以上的社区和乡镇医疗卫生机构能够提供中医药服务,近90%的公立综合医院设置中医临床科室……中医药服务体系进一步健全。

国办不久前印发《"十四五"中医药发展规划》(以下简称《规划》)提出,到2025年,中医药健康服务能力明显增强,中医药高质量发展政策和体系进一步完善,中医药振兴发展取得积极成效,在健康中国建设中的独特优势得到充分发挥。

建设优质高效服务体系

"中医药发展不平衡不充 分问题仍然突出,中医药优质 医疗服务资源总体不足,基层 中医药服务能力仍较薄弱。" 国家中医药管理局有关负责 人表示,要通过提升中医药服 务、质量和管理,不断满足人 民群众日益增长的中医药健 康需求。

"十四五"时期,将进一步 发挥中医药整体医学和健康 医学优势,着力推动建立融预 防保健、疾病治疗和康复于一 体的中医药服务体系。

在建设优质高效中医药服务体系方面,《规划》提出做强龙头中医医院、做优骨干中医医院、做优骨干中医医院、做实基层中医药服务网络、健全其他医疗机构中医药科室4个方面具体措施。

提升中医药服务体系和能力,要让更多老百姓在家门口看上好中医。《规划》提出,持续加强县办中医医疗机构建设,基本实现县办中医医疗机构全覆盖。加强基层医疗

卫生机构中医药科室建设,力争实现全部社区卫生服务中心和乡镇卫生院设置中医馆、配备中医医师,100%的社区卫生服务站和80%以上的村卫生室能够提供中医药服务。实施名医堂工程,打造一批名医团队运营的精品中医机构。鼓励有资质的中医专业技术中医诊所。鼓励有条件的中医诊所组建家庭医生团队开展

• 增强传承创新发展能力

中医药古籍是中医学术 传承数千年的重要知识载体, 是中医药学继承、发展、创新 的源头、底气和信心。

《规划》提出,加强中医药 传承保护。实施中医药古籍 文献和特色技术传承专项,编 纂出版《中华医藏》,建立国家 中医药古籍和传统知识数字 图书馆。加强对名老中医学 术经验、老药工传统技艺等的 活态传承,支持中医学术流派 发展。推动出台中医药传统 知识保护条例,建立中医药传 统知识数据库、保护名录和保 护制度。

国家中医药管理局有关负责人表示,《规划》提出建设高水平中医药传承保护与科技创新体系,是科技创新的重要领域和建设创新型国家的重要内容。"十四五"时期将继续整合优化中医药科技资源,构建"国家-行业-地方"三级

中医药科技创新体系。

据了解,近年来,中医药标准化快速发展,中医药标准化快速发展,中医药标准化体系逐步建立,目前已发布中医药国家标准72项、行业标准9项(406个病种)、团体标准1919项,ISO/TC249中方主导发布标准54项。

该负责人表示,"十四五"时期,将持续加强中医药标准化制度建设,完善中医药标准体系,提升中医药标准质量。

■ 以满足重大疑难疾病防治临床需求为导向

国家中医药管理局有关 负责人表示,治未病是中医药 优势和特色的重要体现。中 医药提倡"预防为先",融预防 保健、疾病治疗和康复为一 体,满足人民群众全方位、多 层次、多样化的健康需求。

如何彰显中医药在健康服务中的特色优势?《规划》从

提升疾病预防能力、增强疾病 治疗能力、强化特色康复能力 3个方面提出了具体举措。

《规划》提出,实施中医药健康促进行动,推进中医治未病健康工程升级。开展儿童青少年近视、脊柱侧弯、肥胖等中医适宜技术防治。规范二级以上中医医院治未病科

室建设。在各级妇幼保健机构推广中医治未病理念和方法。《规划》还指出,开展国家中医优势专科建设,以满足重大疑难疾病防治临床需求为导向,做优做强中医优势专科专病,巩固扩大优势,带动特色发展。

据人民日报



7月10日拍摄的金烽乌江大桥合龙现场(无人机照片)。当日上午,随着最后一块钢桁梁吊装到位,由贵州路桥集团承建的金烽乌江大桥顺利合龙。金烽乌江大桥是贵阳经金沙至古蔺(贵金古)高速公路项目的重要控制性工程,全长1473.5米,大桥的合龙为贵金古高速公路明年通车打下了坚实基础。

中巴"海洋卫士-2"海上联合演习开幕

新华社上海7月10日电 为期4 天的中巴"海洋卫士-2"海上联合演习10日在上海吴淞某军港拉开序幕。据海军新闻发言人刘文胜海军大校介绍,此次联演是中巴两国海军根据年度计划作出的正常安排,与地区局势无关,不针对任何第三方。

"海洋卫士-2"联演旨在增进双方防务合作、交流专业技术与经验、深化两国两军传统友谊,促进中巴全天候战略合作伙伴关系发展。演习从7月10日至13日在上海附近海空域进行,为期4天,分为行动筹划阶段和海上阶段。双方将开展作战筹划、专业技术交流、文体竞赛等港岸活动以及联合对海打击、联合战术机动、联合反潜、联合补给、联合

支援受损舰艇、联合防空反导等海上课目演练。

中国人民解放军海军少将刘志刚与巴基斯坦海军准将拉希德·马哈茂德·谢赫共同担任演习导演。中方参演兵力以东部战区海军为主,包括导弹护卫舰湘潭舰、朔州舰,综合补给舰千岛湖舰和1艘潜艇、1架预警机、2架战斗机、1架直升机。巴方参演兵力为"泰穆尔"号护卫舰。

据了解,"海洋卫士-2"海上联合演习是中巴"海洋卫士"系列演习的第2次演习。2020年1月,双方曾在阿拉伯海北部海域举行了代号为"海洋卫士-2020"的联合演习,探索了海上联合演习的新路子。

六部门通告:

禁止销售"军"字号烟酒等商品

记者从国家知识产权局获悉,近日,中央军委后勤保障部、国家市场监督管理总局、国家知识产权局等六部门发布关于禁止销售"军"字号烟酒等商品的通告。

通告称,近年来,部分经营者公 开或变相冒用军队名义,使用军队 特定含义字样和图案,生产销售"军 中茅台""军队专供"等假冒伪劣商 品,严重损害军队声誉形象,影响国 家经济环境治理。

为了维护人民军队良好形象、社会公共利益和市场经营秩序,六部门要求,严禁任何单位和个人利用中国人民解放军和武装警察部队名义,以任何形式进行商业营销宣传;严禁线上线下销售"军"字号烟酒等商品。

其中,"军"字号烟酒等商品,指 在商品或包装上印刷、刻制、铸造包 括但不限于下列字样或者图案,易 误导消费者、造成涉军负面影响的

1. 军事单位名称,包括中央军

委、各战区、各军兵种、武装警察部队及其他军队单位的全称或者简 称

2. 部队番号或者代号,包括中国人民解放军和武装警察部队实有番号、代号的全称或者简称,以及虚假的部队番号、代号。

3.涉军特定含义字样,包括"军队""部队""解放军""武警""战区" "警卫局""PLA""CAPF""PAP""国防""八一""军用""军供""军中""军需""军限""军队专供""军队特供""军队特制""军品代销""军品专责"等。

4. 军用标志物图案或者类似图 案,包括军旗、军徽、武警部队徽、八 一、勋章、领花、胸标、臂章等。

六部门要求,严密组织"军"字号烟酒等商品监管。相关职能部门要密切配合,加强对违规生产、销售"军"字号烟酒等商品和涉军商标注册监管,对发现的问题坚决予以纠正,对拒不整改、顶风违法违规的,依法依规严肃查处。 据央广网

江苏无锡一密接人员 擅自离开房间被刑拘 确诊致多人隔离

7月10日,江苏无锡警方通报: 7月8日,无锡市新吴区一名新冠肺炎阳性病例密接人员费某(男,43岁,现住新吴区)由无锡闭环转运至南京某集中隔离点。其间,其不遵守防疫管理规定,擅自离开房间,在大厅、楼道等公共部位活动。

7月9日,费某核酸检测呈阳性,致多名工作人员被集中隔离,现费某已被送至定点医院隔离治疗。费某的行为已触犯了《中华人民共和国刑法》第三百三十条、两高两部

《关于依法惩治妨害新型冠状病毒感染肺炎疫情防控违法犯罪的意见》第二条之规定,涉嫌妨害传染病防治罪。

目前,无锡市公安局新吴分局已对费某立案侦查,并采取刑事拘留强制措施。

警方提醒:当前无锡市疫情防控 正处于攻坚拔点的关键时刻,请广大 群众严格遵守疫情防控相关规定,对 各类违法违规行为,公安机关将依法 严厉查处。 据央视新闻客户端